

台島選戰

雙英今決雄雌

投票率料逼80% 藍營拚贏有信心



選戰前夜，馬英九與夫人周美青牽手，在台北凱達格蘭大道上參加盛大造勢活動。



本報特派記者

林好 黃迅

香港文匯報訊（特派記者 林好、黃迅 台北報導）台灣今天「總統」大選投票，「雙英」之戰將分出勝負，並同日選出113名「立委」。國民黨方面對今日的選舉結果頗有信心，預估可勝出對手3-5個百分點，約贏50萬-70萬張票，而民進黨也聲稱可以「小勝」。昨晚小雨紛飛，但台北凱達格蘭大道人潮湧動、熱氣騰騰，國民黨候選人馬英九攜妻子周美青，在近10萬支持者的高呼聲中現身造勢晚會，黨內大佬紛紛上台力挺，齊聲高呼團結泛藍選票。選前之夜成為大選衝刺的最高潮。

國民黨造勢晚會分別在高雄、台中、台北舉行，以台北凱道晚會人數最多。從下午5點多開始，就陸續有挺馬支持者抵達造勢現場，從頭到腳都以造勢行頭「武裝」，現場成為一片藍、白、紅相間的旗海。晚上9時40分，馬英九一行現身，現場熱度立刻飆到最高點。

馬英九拜謁蔣經國陵寢

昨日馬英九行程滿滿，一路從南部奔到北部，上午更特別藉「前總統」蔣經國逝世24周年紀念日前往頭寮謁陵，但他至晚上出席造勢會時，狀態看起來仍相當不錯。他上台即談經濟，說面對歐債風暴，要選一個有能力的人。馬英九說，過去4年，台灣先後遭遇金融風暴、歐債危機，但從去年開始，經濟已經好轉。國民黨堅持打造最廉潔的政府，帶領台灣持續向前。

藍綠均視高投票率利好

他並承諾繼續執政的話，一定會大刀闊斧地讓台灣脫胎換骨。國民黨團隊在台上手拉手，與台下民眾

一起，高喊「馬英九凍蒜」（台語：當選），現場達到沸點。

國民黨榮譽主席連戰、吳伯雄也先後登台，呼籲選民無論六天天氣好壞，一定要出門投票，「票選2號，才能票票有效」，足見投票率的重要性。「中選會」昨日也舉行開票預演，主任委員張博雅預估，今年投票率可達80%，可在晚間10點左右完成開票。

張博雅在回答媒體提問時指出，若選舉結果票數差異在總投票數的千分之三以內，且有人提出驗票要求，就會立刻將票箱封起，交給法院驗票。

選情膠著的藍綠雙方均視高投票率為利好消息。藍營內部估認認為勝選機率高，馬最後可能贏3至5個百分點。以1800萬合格選民、投票率達77%計算，差距票數約在41萬至69萬間。

國民黨黨務人士分析，「北贏南輸」是基本格局，但國民黨在高雄的地區有機會「打平」，原高雄縣地區因為有原屬綠營的前高雄縣長楊秋興倒戈支持，「差距也不會

如外界想像中大」，嘉義市是國民黨執政縣市，國民黨應可領先。

綠營亦對選情審慎樂觀

民進黨也對選情「審慎樂觀」。民進黨發言人陳其邁表示，選情緊繃，各陣營目前對選票的估計都非常接近；而選票預估差距最大的是在中彰投、雲嘉南、高高屏地區。在記者追問下，他說，民進黨預估可贏15萬-20萬張票。



宋楚瑜在台中催票，妻子陳萬水含淚站台。



李登輝擁抱蔡英文，站台力挺。

李登輝扶病挺蔡 未現「驚天一跪」

香港文匯報訊（特派記者 林好、黃迅 台北報導）決戰前夜，民進黨在板橋第一體育場舉行「愛出來，拚未來」大型造勢晚會，民進黨「大佬級」人物蘇貞昌、謝長廷、游錫堃和呂秀蓮等人同台為蔡英文撐場，而剛病癒的「前總統」李登輝也上台喊話，呼籲支持者周六投票給蔡英文。

雙李站台 圖箍實綠票

昨晚9點半左右，周日將89歲生日的李登輝在護士攙扶下如約登台，這也是他病後首度在公開場合現身。李登輝在發言中大打悲情牌，表示以前憂心台灣前途，因身體不好一直無法出來，現在看到台灣進步，心急如焚。醫生囑咐要在家休養，但是心中無法休息，所以一定要出來為蔡英文站台，呼籲支持者一定要支持蔡英文。李登輝還表示，「今天是最後一次出來站台，並向現場的群眾喊話「台灣交給你們啦」。不過，並未出現如外界猜測的「驚天一跪」。

而前中研院院長李遠哲昨晚也再次為蔡英文站台，民進黨期望，憑借雙李過去對深綠及中間選民的影响力，在選前之夜的關鍵時刻同台拉抬蔡英文，能為選情帶來決定性的影響。而蔡英文本人在造勢晚會上也大力催票，鼓動選民在最後幾個小時繼續催票。

台灣今次選舉小資料

選舉：「總統」選舉及「立委」選舉
「總統」候選人：馬英九/吳敦義(國民黨)；蔡英文/蘇嘉全(民進黨)；宋楚瑜/林瑞雄(親民黨)
「立委」候選人：410人(實際113席，283名區域及原住民候選人爭79席、127名不分區及僑居海外候選人爭34席)
選民人數：逾1,808.64萬人
投票時間：1月14日上午8時至下午4時
開票結果：預計可於晚上10點左右全部完成
資料來源：台灣「中央選舉委員會」

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2012年1月
4 8970013 60013
14 星期六
大致多雲 有微陣雨
氣溫：16-19℃ 濕度：85-95%
港字第22602 今日出紙3疊8張半 售6元

馬周「合體」掃綠營票倉

香港文匯報訊（特派記者 林好、黃迅 台北報導）選前24小時，馬英九、周美青深入綠營票倉，白天分別在苗栗、台南掃街，下午在高雄匯合後，一同在鳳山、大寮、林園區進行車隊掃街，晚上又一起出席高雄、台中、台北三場造勢晚會。「酷酷嫂」樸素誠懇的特質，在南部同樣吃得開。

周美青在選前最後一天，挺進藍軍選戰最艱困的台南市溪北地區，拜廟參香、傳統市場掃街，在深綠的票倉爭取支持，並激勵輔選團隊全力繃緊選情。隨後她轉赴新營區濟安宮參拜，隨即進入廟旁的傳統市場掃街。許多攤商都是周美青的粉絲，甚至有攤販不顧擁擠，跑去排隊專等候與周美青握手。

台南民眾高呼：
「周美青我愛你！」

周美青在台南的超高人氣，連擔任蔡英文台南市競選總部主委的台南市長賴清德都覺得意外。前一日周美青在台南東區黃昏市場掃街拜票時，市場外出現百米人龍排隊和她握手合影，現場甚至有民眾一起高呼「馬英九凍蒜」、「周美青我愛你！」



台灣各區公所清點空白選票，今日一早送往投票所。

攝錄藍營造勢盛況 「首投族」狂刷臉書

香港文匯報訊（特派記者 林好、黃迅 台北報導）國民黨凱達格蘭大道造勢晚會，吸引近9萬挺馬選民現場支持。其中不少年輕面孔，手持各式照相、錄像器材，在facebook（臉書）上直播。

基隆許小姐是「首投族」，她與友人早早到達現場，搶佔通道旁的絕佳位置。「發了100多條啊，從來沒有一次發那麼多。」她告訴記者，奶奶原本很想來，但是家人覺得老人家年紀大了，就由她在現場拍照上傳臉書，奶奶在家中一邊看電視直播，一邊由弟弟刷新網頁，匯報最新情況。

眾多「師奶」們則最掛念馬英九和周美青健康狀況。「『總統』真的很辛苦，等下大家要大聲喊哦！」因為現場太擠，許太太一直坐在先生大腿上，一坐就是4個小時。許先生非但不喊累，還說有「初戀」的感覺。

專家解讀

民調死角 助馬低空掠過

香港文匯報訊（特派記者 林好、黃迅 台北報導）藍綠都自稱有勝算，對台灣選舉甚有研究的台灣輔英科技大學蘇嘉宏教授接受本報專訪分析預測，由於返台台商等「民調死角」將助力馬英九，馬將以約40萬票的優勢「低空掠過」。

蘇嘉宏指出，2008年「總統」選舉和2010年五都選舉，台中縣市民黨得票率分別為60.03%和51.12%，雖然得票率有所下滑，但是總體上看，在台中、彰化、南投為代表的中台灣地區，國民黨的優

勢仍然存在。

藍勝算：北保盤 南少輸

至於北部的台北、新北、基隆、桃園、新竹、苗栗是國民黨傳統票倉，儘管五都選舉時，朱立倫在台北市只小贏蔡英文11萬張票。但是，蘇嘉宏相信，馬蔡在北部對撼，馬仍有過半優勢，並且領先幅度會大於五都選舉。

另一方面，五都選舉時台南市長候選人郭添財在台南縣得票，低於前一次參選台南縣長，但在台南市

得票，則維持2005年國民黨市長選舉的得票水平；而在大高雄方面，候選人楊秋興得到綠營7.89%選票，扣掉這些選票，黃昭順和楊秋興得票加總，和國民黨08年得票率大致相符。

「五都選舉時，大高雄選戰藍軍選票並未大量流向綠營，南部選票也沒有崩盤。」蘇嘉宏認為，這次國民黨在南部地區與民進黨的差距會小於五都選舉時，在北部保持原有贏面基礎上，南部少輸，就是理想局面。

版面導讀

要聞 受歐債、美債危機的影響，2011年第4季度中國大陸、香港、台灣的消費者信心指數連續數季低於100，持續偏低。詳刊A4

要聞 「龍B潮」兼藥房掠水 搶奶粉潮又臨 隨着龍年效應的「嬰兒潮」迫近，香港和內地市場對奶粉需求增加，不少藥房趁機「掠水」，每罐奶粉額外徵收50元至100元予水貨集團和內地旅客。詳刊A5

中國 iPhone 4S 昨日在內地發售，京滬兩地數千人排隊，更有黃牛黨租車僱人排隊爭搶iPhone 4S，秩序大亂，北京三里屯店後掛出售罄告示。詳刊A7

國際 英國格拉夫珠寶店2007年被劫的一顆16卡的黃鑽，輾轉流落香港一家當舖，經美國寶石學院(GIA)鑑定證實鑽石是贗物，珠寶店在美入境要求立即交還鑽石。詳刊A10

港聞 一名休班水警偵緝總督察，在馬鞍山家中為其佩槍退膛放入保管箱時意外走火，幸無人受傷。為方便偵緝人員執勤及下班後隨時應召出動，他們可以帶槍回家。詳刊A16

財經 匯豐銀行再次下調香港經濟預測，從原先的4.5%降至3.1%；認為歐洲銀行或因歐債危機加速撤走投放在香港市場的借貸，資金外流或對香港經濟構成首要威脅。詳刊B1